Variation d'aire : recherche d'un maximum (fiche élève)





L'objectif est de déterminer les dimensions du rectangle ayant la plus grande aire.�
�
�
�
énoncé


AEF est un triangle rectangle en A tel que AE = 4 et AF = 5.�Le point D appartient au segment [AF] et AD = x.�Le quadrilatère ABCD est un rectangle avec B sur [AE] et C sur [EF]. 


a) Faire la figure pour x = 3 (unité : le cm).�


	b) Calculer l'aire du triangle AEF. 


		�
�






2.   Observer l'évolution de l'aire a du rectangle quand le point D parcourt le segment [AF]. .�
�
�
�
Quelles sont les valeurs possibles de x ? ...........................


Que peut-on dire de l'aire du rectangle quand le point D : 


* est en A ?        a = .........


* est en F ?        a = .........


* Quelle semble être la valeur maximale de l'aire ?


a max = ...............* Pour quelle valeur de x ? ...............


Compléter le tableau suivant avec les valeurs de a indiquées par la logiciel.


x�
0�
1�
1,5�
2�
2,5�
3�
3,5�
4�
4,5�
5�
�
a�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
L'aire a du rectangle est-elle proportionnelle à x ? ..........


�Représenter sur le graphique les points de coordonnées (x ; a) correspondant aux données relevées dans le tableau.�
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Pour vérifier :


Quelle représentation graphique obtient-on à l'écran ? .................................................... La tracer sur votre graphique. 


Quelle est l'abscisse du point P quand l'aire a semble maximale ? ............... Quelle est alors la valeur de a ? .................�Faire apparaître votre réponse sur le graphique. (Tracer les pointillés correspondants).�
�
�






Relation entre x et a. 


* Sachant que (AB) // (AF), justifier l'égalité �  EQ \s\do2(\f(EB;EA))� = �  EQ \s\do2(\f(BC;AF))�


		


		


		


		


* En déduire la valeur de EB en fonction de x.


		


* En déduire la valeur de AB en fonction de x.


		


* Exprimer l'aire a du rectangle en fonction de x.


		�



Aire maximale


* A l'aide des formules précédentes, calculer pour x = 2,5 :


- la valeur de l'aire a du rectangle 


	


Retrouve-t-on la valeur donnée par le logiciel ? 	


- la valeur de AB.	


* Quelle est alors la position des points B et D sur les segments [AE] et [AF] ?	


	


* Comparer alors l'aire a du rectangle avec l'aire du triangle AEF. 	


�
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